



# 天水圍官立中學

Tin Shui Wai Government Secondary School

## 匯言報

(第十二期)

二零一四年一月

校址：天水圍天耀邨第二期

電話：2445 0967

傳真：2446 3766

# 童年拾憶

## 編輯手記

不知不覺，我成為匯言報編輯已有三年的時光，很高興這個學期自己能成為匯言報其中一名編採部組長，我也沒想過自己竟有機會在「編輯的話」這個欄目寫出自己的心聲，真的感到榮幸。中三那年，我由不懂寫稿，到被組長追交稿件，到現在看編輯們的稿件，每一點每一滴的經歷都留在我的心中。每一期的匯言報都是我們每一位成員的心血，同學們能夠享受閱讀的過程，對我們來說已經是最大的回報！希望各位能夠繼續支持匯言報，用心欣賞我們的製成品。

5E 劉婉萍

# 我們一起走過的童年生活

5C 羅安琪、5D 崔慧儀

說起童年的趣事，不知道各位同學會想起甚麼事情？那些在父母膝下，無憂無慮的日子總令我們勾起無數的回憶，只是隨著時間漸漸流逝，單純地獲得快樂不再是一件簡單的事，因為我們長大了。

「童年的夢是七彩的；童年的歌是歡樂的；童年的腳印一串串；童年的故事一樑樑。」這幾句詩詞有沒有令你們勾起對兒時的眷戀呢？我們雖然長大了，但往後也將會有無數的體驗，當回首過去時，最純潔無瑕，最彌足珍貴的，卻依舊是那些天真的歲月。

不同年代的人都有屬於自己的「童年」，無論是兒時的零食、玩具或是遊戲，甚至是任何一星半點的回憶都能夠惹你發笑。點點滴滴的童年趣事在我們的心中留下刻骨銘心的回憶，你們同意嗎？

# 你我的童年回憶

屬於我們的「多啦A夢」

## 簡單而有趣的玩意

5C 羅安琪

現在科技發達，不少人的玩意都是電子遊戲。九十後或二千後的你有試過在家中自製玩具嗎？如紙飛機、紙船，甚至和同伴一起趕幸運星、玩東南西北或紙公仔等。小學時，你和同學們玩過跳飛機、清皇帝、跳繩皮筋、捉畫腳、拍公仔等等。

玩過嗎？一群小朋友嘻嘻哈哈地玩耍，舞動地又過了一天。這

樣子的生活的確令人懷念。

## 我們最愛的經典零食

3B 陳凱怡

戒指糖、白兔糖、眼鏡朱古力等都是90後年青人的經典零食，身為90後的你應該也曾嘗過吧！

戒指糖是不少小朋友的寶貝，它的賣點絕對是它可愛的外觀。戒指糖顧名思義是有戒指的外表，而它那晶瑩剔透的糖心真令人招架不住！它的好處是不用拿著，只要套進手指中，便可以一邊玩耍，一邊享受美食，可算是人生一大樂趣！

另外大白兔糖是國貨系糖果的代表，它的外觀沒有甚麼特別，但當你試過一口後必定對它刮目相看。它的口感像西式的拖肥糖，質地軟身煙韌，味道充滿濃郁的奶香。

而眼鏡朱古力對90後來說應該不會陌生，它是以8字形的錫紙包裝，色彩繽紛的朱古力豆確實吸引了不少小朋友的目光。

雖然它只是簡簡單單的零食，但小朋友總會為了這副眼鏡而樂透半天。

你有沒有嘗試過這些經典零食？大家有機會的話，可以細味一下，重拾兒時的樂趣吧！

說起童年，我們可能會有不同的回憶，但相信卡通片必定是大家童年必備的娛樂。

笨笨的大雄與多啦A夢

的生活應該是我們童年時的至愛，看著多啦A夢從百寶袋中拿出五花八門的法寶去幫助大雄，我也不禁幻想：如果我是大雄的話，我一定會善用多啦A夢的法寶，去完成我的學業，助我完成夢想，不論多啦A夢和媽

媽擔心我。

我與朋友的共夢。你呢？



# 老師的童年趣事

訪問對象：朱國治老師

模型可算是朱國治老師小時候的最佳玩伴，他會將一切不可能化為可能！你有聽說過石砌模型、雪條棒模型嗎？這都是老師童年生活拼圖中不可或缺的一塊。別看老師平時文質彬彬，小時候的他也是個活蹦亂跳的男孩子，跳飛機、盪鞦韆這些耳熟能詳的小遊戲也是老師的童年點滴，其中最令老師不能忘卻的是他曾在玩齊時撞崩了兩隻門牙，回想起來還真令他忍俊不禁。

5E陳泳鈞

訪問對象：文建光老師

文建光老師出身於「八十後」，他的童年是在元朗農村中渡過。雖然他的生活環境不太理想，但他的童年卻一點也不乏味，反而更充滿樂趣，而與朋友一起捕鳥是令他最為難忘的玩意。他與朋友一起動動腦筋，利用四塊磚頭及一支牙籤製造了一個「捕鳥陷阱」，然後他們在捕鳥器中放置米粒，這樣便能吸引雀鳥啄食，捕鳥行動亦能成功。通常文老師會與朋友一起生火烤熟「獵物」，共享佳餚。儘管文老師兒時的生活樸素，但這些遊戲卻充滿了智慧，令人樂而不疲。反觀現時的青少年，「電子產品」便是他們童年回憶的代名詞，要說創意的話，相信這些八十後的玩意比現時的玩意更優勝。

4D錢穎、4E鄺鎮灝

訪問對象：雷兆昌老師

雷兆昌老師的童年生活很多姿多采，他和普遍的同學一樣愛吃零食，如眼鏡糖、可樂爆炸糖、四色口香糖和醃製木瓜等。

簡單的玩意也令他樂足半天，那些年，雷老師和很多同齡小孩子一樣會自製不同的玩具，如紙手槍、飛機、船，也會玩簡單的遊戲，如東南西北、天下太平等玩意。他說因為覺得用紙張摺出來的船太小了，所以他會用幾張報紙摺紙船，然後坐上紙船上，幻想自己乘風破浪。雷老師說昔日的玩具都十分簡單，因為當時普遍家庭的環境都不好，所以那年代的小朋友便發揮創意，創作自己喜歡的玩具，即使簡單，也令他們快樂。

訪問對象：鄧偉傑老師

童年時代的鄧老師和雷老師一樣也愛自製玩具，如摺紙飛機，玩天下太平，他說回想起來也覺挺無聊，但簡單的玩意卻能令他沉悶的生活帶來樂趣。而鄧老師也像時下的男孩子一樣愛踢足球、打籃球、看漫畫和看電視，也愛「打機」，但玩遊戲機的原則是先做好功課、溫習好默書測驗，就算有99分也不能玩遊戲機。

他說記得兒時很貪吃，身形也比較胖，巧克力、杏仁糖、雪糕等便是他常吃的零食，最厲害的是他會邊玩遊戲機，邊吃家庭裝兩公升雪糕，結果身形便變胖了。他說小朋友在童年時都是天真無邪，對世界有很多希望，感覺世界很美好，所以他寄語大家，有困難時不用擔心，要相信明天會更好。

4C陳曉恩、4E李錦樂

訪問對象：曾志傑老師

不知道各位同學對兒時回憶有多深刻呢？受學生擁戴的曾志傑老師的童年生活可說是多姿多采！曾老師是個動靜皆宜的人，除了積極尋求新知識外，從小他便培養出熱愛學習和做運動的習慣，籃球、足球、排球樣樣精通，無所不能呢！

想起童年生活，少不免有小玩意這話題。雖然曾老師的童年沒有發達的科技產品作伴，但是「跳飛機」、「猜皇帝」等遊戲卻成爲他童年的生活樂趣。閒時，他也會和表哥自製風箏，與家人一起作樂，這樣的童年生活已令他感到滿足了。

3B郭蕙明、張凱欣